

松江报

SONGJIANG NEWS



“上海松江”App “上海松江”微信

2020年10月30日 星期五
庚子年九月十四
准印证号(B)0177号
总第3759期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37683768 邮编:201600 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 本报数字报纸:www.shsjb.com

擘画发展新蓝图 奋力迈向新征程

——松江干部群众和各界人士认真学习十九届五中全会公报

□本报记者集体采写

“这次全会为中国发展擘画了蓝图,为全面建设社会主义现代化国家开了好局,起了好步,我们第一时间关注并学习了全会公报,备受鼓舞,信心满满!”10月29日,中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议公报一经发布,立即在松江广大干部群众和各界人士中引发热烈讨论。

十九届五中全会的重要议题是审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展的第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》。“这是在新冠肺炎疫情危机、全球经济急剧衰退以及国际形势日趋复杂的背景下,中央讨论并确立经济和社会未来五年的主要发展方向,也是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标后的第一个五年规划和远景目标,必将开启中国现代化建设的

新征程。”松江区发展和改革委员会党组书记、主任沈雪峰表示,公报内容令人振奋和鼓舞,区发改委将在市委、区委的坚强领导下,深入贯彻五中全会既定的目标方针和新时代中国特色社会主义思想,在新的坐标起点,高质量服务松江“科创之城、人文之城、生态之城、幸福之城”建设。

区经委主任陈容表示,“十四五”规划和2035年远景目标关乎中国未来发展方向,令人振奋,催人奋进。今年以来,区经委按照区委、区政府工作部署,坚持疫情防控和经济社会发展“两手抓”,围绕年初目标,坚定不移打造G60科创走廊先进制造业产业集群“硬实力”,不断推动产业经济高质量发展。下阶段,区经委将对标年初计划指标,层层落实稳增长工作,进一步抓招商引资、抓开工投产、抓企业服务,奋力实现“十三五”圆满收官。同时,准确把握“十四五”时期发展大势,系统谋划好先进

制造业、生产性服务业及文创产业“十四五”规划。聚焦强链补链,夯实先进制造业主战场龙头地位;坚持存量盘活,为新动能腾挪发展空间;扩大有效投资,全力稳住外外贸基本盘;完善服务业发展体系,增强消费发展的基础性作用。

松江区建设和管理委员会党组书记、主任胡民表示,将聚焦松江“一高地、三生态”的发展定位,秉持新发展理念,着眼营商环境,进一步提升审批服务水平,加快推进重大工程建设;聚焦主责主业,强化施工现场管理,优化建筑市场环境和安全监管,进一步规范建筑行业生态;聚焦“乡村振兴”战略,进一步推进农民相对集中居住工作;聚焦群众获得感,推进“有路无灯”工程建设和老旧设施改造,进一步推进民生工程。唯实唯干,奋力推进建筑领域持续健康发展,为“十四五”规划开篇夯基垒台。

▶ 下转第十一版

程向民在松江区第四季度党政负责干部例会上强调

以高质量收官提升长三角G60科创走廊策源地战略优势

李谦唐海东刘其龙肖文高等出席

本报讯(记者 王颖斐)昨天下午,松江区第四季度党政负责干部例会在区办公中心召开。区委书记程向民主持并强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,贯彻落实市委季度工作会议精神和全年工作目标,确保“十三五”圆满收官,谋深谋实“十四五”,坚持“科创、人文、生态”三维价值取向,一张蓝图干到底。区委副书记、区长李谦作工作总结和部署。区人大常委会主任唐海东,区政协主席刘其龙,区委副书记肖文高,区委常委赵勇、吴继华、竺晓忠、陈晓军等出席。

程向民强调,决战决胜“十三五”,以高质量收官提升长三角G60科创走廊策源地战略优势。要牢牢把握来之不易的逆势高质量发展态势,唯实唯干,拼搏奋进,扩大松江战略比较优势。要牢牢把握长三角G60科创走廊发展重大战略机遇,善于在循环中实现战略纵深挺进。要牢牢把握人民城市为人民的立场,让松江人民满意。要牢牢把握生命至上的价值追求,慎终如始抓好常态化疫情防控。

程向民指出,要高水平编制“十四五”规划,一张蓝图干到底。坚持“科创、人文、生态”卓越的三维价值取向不动摇,以新发展理念指引规划编制,实现“高定位”。率先建成长三角城市群中具有辐射带动作用

的综合性枢纽型独立新城。增创“一廊一轴两城三商务区”的空间发展优势,着力“强赋能”。以新时代新担当加快推进落实,做到“抓紧干”。

程向民强调,要以巡视整改为契机,把严的主基调长期坚持下去。要坚持从严治党,以严实作风奠定良好的发展环境。要提高政治能力,不断增强政治自觉、思想自觉和行动自觉。要强化巡视整改,扎实做好巡视“后半篇文章”。要做到从严整改,即时整改,以整改成效让党放心,让人民满意。要强化权力运行的制约和监督,持之以恒整肃纪律,永葆党的肌体健康。要牢记初心使命,以狠抓落实体现忠诚担当。

李谦在会上总结前三季度工作并部署第四季度工作时表示,要坚定信心,对标全年目标任务,对标“十三五”规划,对标高水平全面建成小康社会,算好时间账、差距账、任务账,加大攻坚力度,做好第四季度冲刺工作,巩固拓展高质量发展良好态势。要重点做好稳增长、强弱项、谋长远、保民生、守底线等五方面工作。要持之以恒,切实加强政府自身建设,全面加强法治政府建设,抓好市委巡视反馈问题的整改,加强政府作风建设。

副区长王玮华、周诚、杨剑、顾洁燕、刘福升,区人民法院院长姜振坤,区二级巡视员孙伟等出席。

31个项目签约落户中山街道 总投资额达54.84亿元

长三角G60科创走廊“磁吸效应” 引得优质企业近悦远来

全力打造G60科创走廊

□记者 陈燕

中山街道招商引资再结硕果!在前天举行的G60科创走廊中山街道总部研发功能区投资项目集中签约仪式上,31个项目签约落户,累计总投资额达54.84亿元。据了解,今年1-9月,中山产业投资呈现量质齐飞的喜人态势,全街道共计新落户企业1245家,注册资本达59.9亿元,同比增长95.7%。

营商环境良好 吸引企业纷纷落户

据中山街道相关负责人介绍,集中签约的31个项目中有担负国家使命的高新技术企业迈格纳磁动力;有福利完食、德才集团、熙泰信息等细分行业的领军企业;有菲格瑞特、众辰电子等异军突起的产业新军;还有力创科技、天诚通信、华人营造等创业先锋;东程、永和、彩彤、德普等行业新贵,这些企业的落户将为长三角G60科创走廊注入强劲动能。

迈格纳磁动力股份有限公司是国内首家专注稀土永磁高端应用技术的创新企业,拥有150多项自有

知识产权。近年来,公司紧跟国家产业发展战略,研发出一系列涉及重大国防民生、国防军工的卡脖子关键核心技术,为推进我国稀土永磁材料的高端应用进行了有益的探索。此次签约之后,公司将在中山街道建设东方磁谷项目,预计总投资3亿元,年产值5亿元,包括建设“一院三基地”。一院即上海磁悬浮技术研究院,将邀请院士专家并联合相关科研机构组建;三个基地分别是全国营销基地、永磁悬浮轴承技术中试基地、永磁传动装置华东地区组装基地,其中永磁悬浮轴承技术中试基地为全国首个永磁悬浮轴承创新研发、测试、制造基地。

公司总经理吴正波告诉记者:“中山街道区位优势明显,松江新城总部研发功能区作为‘一廊九区’之一,是科技创新企业生存、发展的肥沃土壤,相信企业在这里会实现更好发展。”

企业代表们在发言中纷纷表示,长三角G60科创走廊强大的“磁吸效应”、良好的营商环境是吸引企业落户的重要因素。此次签约的行业领军企业德才集团是一家集工程建设、装饰装修、规划设计、新材料研发与生产的大型建筑企业,目前正在积极筹划登陆资本市场。

▶ 下转第十一版

程向民带队调研经济社会发展情况时强调

坚持以人民为中心

勇当科技和产业创新开路先锋

李谦唐海东肖文高等参加

本报讯(记者 李于伯)昨天上午,区委书记程向民带队赴石湖荡镇东夏村、恒大新能源汽车(上海)有限公司、上海超硅半导体有限公司、小昆山镇等处调研经济社会发展情况,区委副书记、区长李谦,区人大常委会主任唐海东,区委副书记肖文高,区委常委赵勇、吴继华、竺晓忠、侯永文、陈晓军,区人大常委会副主任杨飞云、吴建良、钱秋萍,副区长王玮华、周诚,区政协副主席赵宏卫、金冬云,区二级巡视员孙伟等参加。

长三角G60科创走廊从1.0版发展到3.0

版,从秉持新发展理念的基层生动实践上升为长三角一体化发展国家战略重要平台,一大批国家级平台和重大项目相继落地松江。在恒大新能源汽车基地,程向民一行参观了恒大汽车造型展厅和生产车间等处,听取了恒大汽车新能源汽车品牌“恒驰”有关情况介绍。在上海超硅半导体有限公司,程向民一行详细了解了上海超硅的发展进程、公司的产品情况,上海超硅涵盖综合研究院、先进装备制造以及先进材料制造基地,致力于构建完整的集成电路产业链。程向民表示,上海超硅从一家小企业成长

为高新技术企业,在这个过程中科技创新是关键,同时区委、区政府积极进行制度创新,通过市场化运作,发挥杠杆作用,使得上海超硅一举成为行业的领头羊。长三角G60科创走廊建设让两家世界级企业在松江快速发展,我们要坚定信心,做好“店小二”服务,打造一流营商环境,勇当新发展格局下科技和产业创新的开路先锋。

在石湖荡镇东夏村,程向民一行听取了农民相对集中居住工作及五朱公路推进情况介绍,了解了东夏村景观设计、水生态环境提升项目、五朱公路建设最新进展等情况,并参观了农民相对集中居住样板房。在小昆山镇,2008年开始的全国小城镇发展改革试点,让小昆山镇面貌一新。同时,经过三年行动计划和高标准农田项目建设,小昆山镇万亩良田实现了“田成方、林成行、渠成网、路畅通”。程向民一行详细了解了小昆山镇小城镇发展改革试点所带来的变化以及万亩良田建设情况。程向民指出,乡村振兴要坚持以人民为中心,坚持人民城市人民建,人民城市为人民,让农民群众获得更多实惠;要秉持“绿水青山就是金山银山”理念,做好乡村生态保护。



□记者 牛立超

10月27日18时,天色已经渐渐暗了下来,一辆大型白色货车缓缓驶入位于新桥镇民益路的上海统超物流有限公司,车皮一侧喷绘着的“第三届中国国际进口博览会餐饮物流保障专用车”很是显眼。进博会场馆内7-11便利店189项及星巴克门店158项供应食品及食品相关产品的出库将在这里完成。这已经是统超物流第三次参与进博会供货任务了。

“相较前两届进博会,本届进博会对供博食品安全保障的要求更严、标准更高。”新桥市场监管所党支部书记诸婉英已经带领同事提前来到现场,对所有出货商品进行逐一检查,严格把关。

统超物流成立于2009年,业务范围包括仓储理货、流通加工、运输配送等,对客户而言扮演的是“库房”和“中转站”的角色。公司客户服务部主任董女士向记者解释:“统超物流的客户如7-11便利店,产品有上百种,不同的供应商都是将货物集中到统超物流,再由统超物流分拣,按照订单需求与时间配送到各大门店。”

▶ 下转第十一版

严格把关,确保食品全程安全

新桥市场监管所加强监管做好进博会食品保障



松江南站大型居住社区综合管廊一期工程已基本完工,共建设综合、电力、燃气、污水、初期雨水、雨水和地下空间7座管廊,投入运营后将服务松江南站大居各小区。图为工人正在管廊内部巡查。

记者 蔡斌 摄

松江南站大居综合管廊一期具备管线入廊条件

本报讯(记者 夏婷)上海市三大综合管廊试点中规模最大的松江南站大型居住社区综合管廊一期工程基本完工,已具备管线入廊条件。为服务第一批南部大居保障房交付,工程计划在年底前部分投入运营。

位于地下9米深的旗亭路综合仓全长约2.7千米,一路向东延伸至松卫北路,记者看到,地下管廊内部施工已基本完成。廊道两侧墙面分别伸出5层托臂用于架设低压电线和通信

管线,地面两侧凹槽则将铺设给排水管道。廊道顶端每隔约5米都安装了消防干粉灭火器。

设计、施工EPC总承包方上海市政总院工作人员介绍,松江南站大型居住社区综合管廊一期工程沿旗亭路、玉阳大道、白粮路,共建设综合、电力、燃气、污水、初期雨水、雨水和地下空间7座管廊,投入运营后将服务沿途楼宇鳞次栉比的松江南站大居各小区。

▶ 下转第十一版